

A nyomor vámszedői azok, akik meggazdagodnak a részvényjegyzésből - mondja egy úr végső elkeseredésében. - S mennyien vannak! Több napi próbálkozás után végre tisztán látok... Szerettem volna a kárpótlási jegyeimet eképp értékesíteni, de most már kinyílt a szemem, tudom, ez az egyszerű, magamfajta idősebb embernek lehetetlen. Már megint eredmény nélkül álltam sorba - s nem vagyok egyedül. Ha egyformák lennének az esélyeink, akkor elfogadnám, győzzön a gyorsabb.. De így...

A baj ott kezdődött, hogy nem péntek délután ültem ki a bank elé, hanem szombaton. Ekkor már annyian voltak, hogy éreztem, kevés az esélyem. Már ott voltak az egyetemisták. Hogy rúgjon mellettük labdába a szerencsétlen, öreg kárpótlót? De, ha még maguk helyett állnának. Am mindenkori tudja, hogy másnak jegyzik a részvényt. Hallottuk (s az önök újságja is megírta a múltkoriban), hogy valószínű, maffiák állnak a háttérben.

Legalább tíz egyetemistától tudok, aki ugyanannak az embernek jegyzett... S hallottuk, ma már 5-6000-ért állnak sorba... Még talán nem is bánám mindent, hiszen úgy is felfoghatjuk, szemesnek áll a világ. Igen ám, de megjelentek a "hiénák" is a piacon.

Tudja, óránként tartanak éjszaka névsorolvasást, hogy tudjuk, milyen sorrendben jegyezhetjük majd reggel a részvényeket. Érdekes azonban, hogy a névsort óránként változtatják. Átszámazzák, új neveket szűrnak be. Ha valaki egy fél órára elmegy, kihúzzák. A "névsoríró" - a saját szememmel láttam - két banknál is ugyanaz az ember. "Szókének" becézik. Elterjedt róla, le lehet fizetni, hogy előrébb kerüljünk a sorban. Még azt is

elnézte (persze pénzért), hogy 2-3 ember helyett is egy ember álljon... Persze, ő és a haverjai túlon túl erősek ahhoz, hogy bárki is szólni merjen... Így hallgatunk, ők meg meggazdagodnak. Már a hatalmas szemérről, a kialakult büzről nem is szólok. Néhány fiatal - lehet egyetemista? - sörrel, pálinkával felszerelve ül a sorban, isznak, énekelnek, kártyáznak, s a fal mellé vizelnek. Nehéz elviselni.

De a reggel sem jobb. A bank 7-kor nyit, s hirtelen hatalmas lesz a tumultus. (Honnan leszünk annyian, nem tudni...) Mindenki egyszerre akar bemenni, elsodorják az öregebbeket, gyengébbeket. A vagyoni csak tehetetlenül áll, szétárja a karját, ő sem tudja, mit tegyen.

Tudja, az a szörnyű, hogy emellett állandóan azt olvasom az újságokban, hogy (ha vannak is hibák) minden rendben a részvényjegyzés körül.

Hiénák a részvényt piacon



Nincs rendzavarás, nincsenek atrocitások. Valóban, úgy tűnik. Igen ám, csak hogy a nagyhalak megeszik a kishalakat, s ez senkit nem érdekel. Mi már megint kimaradunk mindebből, abból, amit alapvetően nekünk hoztak létre. (Mi másért maximálták a jegyezhető részvények számát?) Így nyakunkon marad a kárpótlá-

si jegy, s ötletem sincs, mit tegyek, hogy ne járjak rosszul.

Pár év és nosztalgiával gondolunk majd a kemplingszéken bóbiskoló, a hálósákba burkolózó várapozókra. S senkinek nem jut majd eszébe, hogy ez is egy útja-módja volt a kisemmer megalázásának, kismimmizésének".

H.M.

Kutyák akcióban

Lohol a farkaskutya, közben szimatol, a gazdája alig bírja követni. Majd ugatás, megvan az elveszettnek hitt ember. Újabb kutya tűnik fel, hordággal. Nyomában két férfi. Felsegítik a sérültet a hordóalkalmatlanságra, s az eb elindul, hogy minél hamarabb orvoshoz kerüljön a beteg. Igen ám, de a férfiú ehelyett nevetve feláll, s elégedetten paskolja meg a kutya fejét. Hogy lehet ez?

Nem volt ez más, csak gyakorlás. A hét végén ugyanis versenyeznek a mentőkutyák, mégpedig Bükkzentkereszten, ahol az első nemzetközi-magyar mentőkutya bajnokságot rendezik meg.

A Magyar Katasztrófavédelem Egyesületénél már évek óta képzik a kutyákat, hogy egy esetleges balesetnél segídhessenek. (Most ahogy tették is tatabányai társaik például a pesti Ó utcai ház omlásánál.) Szerencsére megyénkben mindeddig nem volt "komoly" bevetésük, és reméljük nem is lesz. Ha mégis úgy alakulna, akkor például egy eltűnt felkutatásánál egy kutya két-há-

romszáz embert is helyettesíthetne. A megyei egyesület kutyái egyébként országosan, sőt, mi több, nemzetközileg is elismertek. Itt nevelték ugyanis azt a három kutyát, amely nemzetközi szintű mentőkutya vizsgálóval rendelkezik egyedül az országban. S most lehetőség nyílik majd a versenyen való bizonyításra is.

Az egyesület, a falu önkormányzata, a B.-A.-Z. megyei polgári védelem, s a Kutyák Az Emberért Alapítvány együttesen álmolta meg, s rendezte meg a bajnokságot. Jönnek majd kutyák (no és persze gazdáik is) Ausztriából, Németországból, Szlovéniából, Csehországból, Szlovákiából, s országunk több városából. S a feladatok? Lesz mindenféle. Ügyességi, fegyelmi, nyomozó, terepkutató, melyeket új keletű nemzetközi vizsgaszabályzat alapján állították össze. S aki megúrná a kutyákat? (Ha meg lehet őket unni...) az gazdag programsorozaton vehet részt a bükkzentkereszti bajnokság alatt...

- an -